



В жизни каждого человека есть место подвигу – эта тема звучала на торжественной школьной линейке в МОУ «Лямбирская СОШ N1», посвященной подвигу одного из выпускников школы прошлых лет Марата Зиннатуллина. Марат Максумович спас жизнь человеку, которого от смерти отделяли всего лишь несколько десятков секунд. Проходя с приятелем мимо многоквартирного дома на окраине Лямбрия, он увидел густой дым, заполнивший один из балконов на первом этаже. Не раздумывая, бросился к тому месту, взобрался на балкон, разбив окно, и устремился в квартиру через балконную дверь. Однако столбы густого черного дыма, валившие из комнаты, буквально душили молодого человека. И все же, с третьей попытки, рискуя собственным здоровьем и жизнью, он проник в квартиру. Увидел лежащего без сознания пожилого человека, окруженного жаром тлеющей постели. Быстро схватив мужчину в охапку, Марат вытащил его на лестничную площадку подъезда.

Чтобы поблагодарить тридцатичетырехлетнего выпускника школы 1994 года собрались учащиеся и учителя, некоторые из которых некогда учили Марата Зиннатуллина. Торжественность и значимость момента подчеркнуло присутствие гостей из ведомственных структур республики, которые наградили героя и выразили благодарность за спасение человеческой жизни. Начальник группы информационного обеспечения деятельности главного управления МЧС по РМ Н.И. Кучканов вручил Почетную Грамоту от главного Управления МЧС РМ. Он отметил, что подвигу, который совершил наш соотечественник, есть место в жизни каждого человека. И знаменателен тот факт, что награждение происходит именно в стенах школы, которые двадцать лет назад покинул М.М. Зиннатуллин. Ведь он был таким же школьником, которые в этот день собрались здесь. И вырос в человека, сострадание которого по отношению к ближнему своему, заставило его пойти на самопожертвование и, в итоге, спасти человека. Бывают такие моменты, когда своевременное вмешательство и помощь, оказанная человеку до приезда пожарных, становится единственным спасением для него. Марат оказался в нужный момент в нужном месте.

Сергеев Владимир Александрович, начальник отдела социально-ориентированной деятельности Мордовского республиканского отделения Всероссийского добровольного пожарного общества, подчеркнул высокий морально-нравственный облик Зиннатуллина и его высокую гражданскую позицию и социальную ответственность перед обществом. От имени ВДПО Сергеев наградил героя медалью «За доблесть и отвагу, проявленные при пожаре» и подарил ему специальное устройство, возвещающее об угрозе возгорания в жилище. К поздравлениям и благодарностям присоединились Александр Ильич Аникин, мастер Лямбирского отделения ВДПО, и директор Лямбирской школы N1 Юнир Бясырович Мензуллин. Юнир Бясырович выразил восхищение поступком своего бывшего выпускника, отметив, что смелость и отвага жили в душе скромного и

неприметного на первый взгляд подростка, каковым был Марат. Он не растерялся в самый ответственный момент и проявил не только смелость и отвагу, но и весьма умело и правильно повел себя в данной ситуации. На его героическом примере, подчеркнул директор, можно убедиться, что место для героизма всегда есть, было и будет. И пообещал, что фото Марата Максумовича с этого дня будет украшать собою школьный Зал боевой славы. А учителя будут гордиться поступком своего ученика и воспитывать на примере его героизма подрастающее поколение.

В ответном слове к собравшимся Марат Максумович обратился, прежде всего, к учащимся. Он сказал, что смелость присуща каждому человеку и каждому из юношей, стоящих здесь, по силам спасти чью-то жизнь в момент опасности. Позже, в беседе с нашими журналистами, этот скромный молодой человек говорил, что не ощущает себя героем, и что так бы на его месте поступил каждый. Однако ему было дано познать ценность человеческой жизни в той высшей степени, которая толкает на самопожертвование и отодвигает на второй план инстинкт самосохранения. Может, понимание это пришло к нему во время службы в Чечне, где в схватках с боевиками он терял друзей, где смерть следовала по пятам за ними, мальчишками, и не покидало щемящее чувство огромной, невосполнимой потери?!..

УМИДА ЯХИНА